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ДОКАЗАТЕЛЬСТВО  BЕЛИКОЙ ТЕОРЕМЫ ФЕРМА
ДЛЯ НЕЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СТЕПЕНИ
        Великая теорема Ферма формулируется следующим образом: диофантово уравнение:

                      Аn + Вn = Сn
                                       (1)


где n- целое  нечетное число, большее двух, не имеет решения в целых числах.
Числа  A, B, C взаимно простые, поэтому  одно из чисел A или В четное, а другое нечетное, С – нечетное число.    При этом  (A+B) нечетное число, кроме того С< (A+B). 

Если С целое число, то должно выполняться равенство:

                                      С= (A+B) –X                                               (2)

Очевидно, что X< (A+B) и  X- четное число.

Если показатель степени нечетное число, то:

                                      Аn + Вn = (A+B)M,                                    (3)

где  M – многочлен, записываемый по известному  методу.

Если С целое число, то в соответствии с формулой (2) запишем:

Сn= [(A+B) –X]n =

= (A+B)n – K1(A+B)n-1X +…+ K1(A+B)Xn-1 – Xn                  (4)
где K1 – биномиальный коэффициент.

Если С  целое число, то в соответствии с формулами (1), (3), (4) должно выполняться равенство:

Сn= Аn + Вn =

=(A+B)n – K1(A+B)n-1X +…+ K1(A+B)Xn-1 – Xn = (A+B)M          (5)

Отсюда:

       (A+B) [(A+B)n-1 – K1(A+B)n-2X +…+ K1Xn-1] = (A+B)M + Xn       (6)

Поскольку  число  X< (A+B), при этом число (A+B) нечетное, а  число X четное, то число X не может включать  все простые сомножители нечетного  числа (A+B). Поэтому    число   Xn   не   делится   на   число   (A+B).   Следовательно,    число  [(A+B)M + Xn]  также не делится на число (A+B). Но так как  левая часть формулы (6) делится на число  (A+B), то отсюда следует, что формула (6) не может быть равенством, т.е.:

                                    (A+B)S  ≠ (A+B)M + Xn                                    (7)

где S – алгебраическая сумма слагаемых  в квадратных скобках в формуле (6).

Следовательно, Великая теорема Ферма   не имеет решения в целых числах для нечетных показателей степени. 
ВАРИАНТ

Формулу (5) запишем следующим образом:

         (A+B)n - (A+B)M = X[K1(A+B)n-1 --…-- K1(A+B)Xn-2 + Xn-1]      (8)
         Многочлен в квадратных скобках  не делится ни на X ни на (A+B). Левая часть формулы (8) делится на (A+B). Поскольку  X< (A+B), при этом число (A+B) нечетное, а  число X четное, число X не делится на число (A+B).  Следовательно, правая часть формулы (8) не делится на число (A+B). Но так как  левая часть формулы (8) делится на число  (A+B), то отсюда следует, что формула (8) не может быть равенством, т.е.:

        (A+B)n - (A+B)M ≠ X[K1(A+B)n-1 --…-- K1(A+B)Xn-2 + Xn-1]        (9)

 Следовательно, Великая теорема Ферма   не имеет решения в целых числах для нечетных показателей степени. 
ДОКАЗАТЕЛЬСТВО  BЕЛИКОЙ ТЕОРЕМЫ ФЕРМА
ДЛЯ ЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СТЕПЕНИ
        Формулу Великой теоремы Ферма запишем следующим образом: 

                      Аn - Вn = Сn
                                       (10)



где n- целое  четное число, большее двух.
Числа  A, B, C взаимно простые, поэтому  одно из чисел A или В четное, а другое нечетное, С – нечетное число.    При этом  (A+B) нечетное число, кроме того С< (A+B). 

Если С целое число, то должно выполняться равенство:

                                      С= (A+B) –X                                               (11)

Очевидно, что X< (A+B) и  X- четное число.

Если показатель степени четное число, то:

                                      Аn - Вn = (A+B)M,                                     (12)

где  M – многочлен, записываемый по известному  методу.

Если С целое число, то в соответствии с формулой (11) запишем:

Сn= [(A+B) –X]n =

= (A+B)n – K1(A+B)n-1X +…- K1(A+B)Xn-1 + Xn                   (13)

где K1 – биномиальный коэффициент.

Если С  целое число, то в соответствии с формулами (10), (12), (13) должно выполняться равенство:

Сn= Аn - Вn =

=(A+B)n – K1(A+B)n-1X +…- K1(A+B)Xn-1 + Xn = (A+B)M          (14)

Отсюда:

       (A+B) [(A+B)n-1 – K1(A+B)n-2X +…- K1Xn-1] = (A+B)M - Xn        (15)

Поскольку  число  X< (A+B), при этом число (A+B) нечетное, а  число X четное, то число X не может включать  все простые сомножители нечетного  числа (A+B). Поэтому    число   Xn   не   делится   на   число   (A+B).   Следовательно,    число  [(A+B)M - Xn]  также не делится на число (A+B). Но так как  левая часть формулы (15) делится на число  (A+B), то отсюда следует, что формула (15) не может быть равенством, т.е.:

                                    (A+B)S  ≠ (A+B)M - Xn                                    (16)

где S – алгебраическая сумма слагаемых  в квадратных скобках в формуле (15).

Следовательно, Великая теорема Ферма   не имеет решения в целых числах для четных показателей степени. 

ВАРИАНТ

Формулу (14) запишем следующим образом:

         (A+B)n - (A+B)M = X[K1(A+B)n-1 --…+ K1(A+B)Xn-2 - Xn-1]      (17)

         Многочлен в квадратных скобках  не делится ни на X ни на (A+B). Левая часть формулы (17) делится на (A+B). Поскольку  X< (A+B), при этом число (A+B) нечетное, а  число X четное, число X не делится на число (A+B).  Следовательно, правая часть формулы (17) не делится на число (A+B). Но так как  левая часть формулы (17) делится на число  (A+B), то отсюда следует, что формула (17) не может быть равенством, т.е.: 
                                             (A+B)n - (A+B)M ≠ XS                                         (18)

       где S – алгебраическая сумма слагаемых  в квадратных скобках в формуле (17).

 Следовательно, Великая теорема Ферма   не имеет решения в целых числах для четных показателей степени. 

            Автор                                            Козий Николай Михайлович,

                                                                             инженер-механик
                                                                             E-mail:  nik_krm@mail.ru






